

LA TRADICION

DIOS, PATRIA, REY, FUEROS
SEMENARIO

FRANQUEO CONCERTADO

ORGANO DEL PARTIDO TRADICIONALISTA EN LOS DISTRITOS DE TORTOSA, ROQUETAS Y GANDESA

Año VIII

SUSCRIPCION DEL SEMANARIO

Trimestre. 1 peseta
Un año. 4 »

TORTOSA

Sábado 21 de Septiembre de 1918

REDACCION Y ADMINISTRACION

Taules Velles, Círculo Tradicionalista

Núm. 380

Los acuerdos de la Junta Suprema Tradicionalista

La Junta Suprema Tradicionalista celebró dos sesiones secretas el 12 y 13 del corriente. La mayor parte de los acuerdos tratados se mantienen en secreto y serán comunicados a los correligionarios en el momento oportuno y por mediación de las autoridades del partido. Al final de las sesiones se facilitó a la prensa la siguiente

NOTA OFICIOSA

La Junta Suprema de la Comunión Legitimista, vistas las circunstancias extraordinariamente anormales por que atraviesa la vida de España en el orden internacional y entendiendo que ha llegado el momento de posponer cualquier conveniencia de partido al sacratísimo deber que, como españoles, tenemos todos de velar por el honor y la grandeza de la Patria, adoptó por unanimidad, entre otros acuerdos que se mantienen reservados, los siguientes:

- 1.º Afirmar rotunda y categóricamente el más acendrado españolismo, yendo en la defensa de este ideal hasta donde las circunstancias lo exijan.
- 2.º Declarar una vez más, en relación con la defensa de este ideal, que la Comunión Católico-monárquica sostiene y sostendrá la más estricta neutralidad de España, como necesaria para el desarrollo y prosperidad patrios.
- 3.º Ordenar a cuantos elementos integran nuestra organización y a todos los legitimistas en general, la más absoluta unión y disciplina, en espera de las instrucciones que en momento oportuno se darán y que deberán ser inmediatamente ejecutadas por todos, sin discusión alguna.

Mañana se reanudará la sesión de la Junta Suprema, a las diez en punto de la mañana. En la sesión del 13 se facilitó la Nota Oficiosa siguiente:

«Reanudando la sesión suspendida en el día de ayer, la Junta se ha ocupado, con todo detenimiento, de cuantos aspectos ofrece, en estos momentos, la situación de España en el orden interior, acordando, entre otras cosas que se reservan, completar con suma urgencia la reorganización de nuestras fuerzas en toda España, así como llevar a cabo una intensa campaña de propaganda, cuya primera manifestación será celebrar un gran número de mitines en todas las regiones.

Francisco Pagés en libertad

Lector: nos sentimos impotentes para escribir una glosa al margen de la libertad de este abnegado y leal jaimista.

Nuestra pluma—moza, increpadora, nervuda, acerada, pero siempre desgarrada y pobre—llenó centenares de cuartillas en campañas pro-libertad Pagés.

Todo fué inútil. Los artículos periodísticos, los mitines y los mensajes con millares de firmas, recogidas en toda España. No hemos acertado nunca a explicarnos esta impotencia.

Cuando veíamos que las cárceles se abrían a tantos «profesionales» de la revuelta, a los incendiarios y descamisados, una y otra vez detenidos en vandálicos y sangrientos sucesos, crispábanse de rabia nuestros puños. No por la libertad de ellos, sino por el martirio implacable del nuestro.

¿Qué fuerza oculta, qué invencible poder resistió al empuje generoso de tantos amigos que intentaron derrumbar la puerta del cautiverio de un hombre que, si cometió delito, fué el de un celo exagerado por una Causa noble y santa?

Ahora Pagés sale de la cárcel. Pero porque ha apurado hasta la última gota del caliz de su condena.

Hemos estrechado con profundo afecto la mano de este valiente soldado de la Legitimidad, agigantado en su infortunio, en la persecución dura que ha sufrido con resignación y fe admirables.

Y nos hemos estremecido de gozo unos momentos al contemplar la faz risueña, la mirada noble, franca y honrada de este hombre que no llegó a mancillarse por más que quisieron confundirle con los criminales.

Nos ha parecido oír como un eco de aquellas sublimes palabras de los apóstoles y primitivos mártires de la Iglesia: se alborozan nuestros corazones, porque se nos ha juzgado dignos de padecer por Nuestro Señor Jesucristo.

Pagés sabe que los suyos no le abandonaron un momento. Reconoce que el pueblo jaimista hizo cuanto pudo para romper sus cadenas, para aminorar su desgracia, para consolarle en ella. Verdad que éste era nuestro deber, pero no siempre los hombres cumplen con el suyo. Tiene muy presentes nuestro amigo las gestiones—no por infructuosas menos de agradecer—de los parla-

mentarios tradicionalistas, y en su corazón guarda el recuerdo de los que tantas veces se acercaron hasta la reja de su celda, y en lugar preferente la bondadosa mirada de estos ángeles de la caridad, que son las damas de Nuestra Señora de Montserrat y «Margaritas».

En la dura prueba no menguaron sus entusiasmos, su amor al ideal, su fe, su esperanza en la causa tradicionalista.

Pagés sale de la cárcel tan jaimista, más, si cabe, de como entró.

Así son nuestros luchadores.

¡Dios sea loado!

(De «El Correo Catalán»).

* * *

LA TRADICIÓN, que desde sus columnas trabajó desde un principio para libertar al amigo y correligionario Pagés, se asocia y hace propio el gozo que experimentará el mártir del deber al ver recobrada su libertad que tan merecida tiene.

Tortosa y Mula

Héd aquí dos nombres célebres y nombrados con frecuencia para desdicha de ambos en la actualidad.

Tortosa tiene algo bueno, algo celeberrimo, cual es el ser la cuna de la Hermandad de Operarios Diocesanos, fundada por el ilustre Mossén Sol, y el tener el Observatorio del Ebro, obra también de sotanas y precisamente de jesuitas, obra en su clase la mejor quizá de Europa y en la que tanto renombre han adquirido Ubach y Cirera y algunos otros hijos de la inclita orden de San Ignacio.

Mula nada de esto puede presentar actualmente; sólo tiene en construcción un pantano debido a los trabajos de su representante en la Cámara popular, que van a dar tanto nombre en esto de pantanos al ex-ministro de la Guerra, como dieron asuntos de la misma índole al ex-ministro de Fomento Sr. Gasset.

Ambas ciudades tienen un caciquismo sin igual; el uno dominguiano, el otro ciervista, pero una y otra tienen, a menos que de sí los sacudan, lo que necesitan.

No conozco a Tortosa y sí a Mula, y las dos me parecen víctimas de sus respectivos Ayuntamientos, ciervista el uno, marcelinero el otro, amantes de la panza ambos. Y, mirando a las dos ciudades, les pregunto y les digo: ¿Hasta cuándo durará vuestra trágica situación? ¿Por qué no imitais a Castropol?

ANCHEZDI.

Murcia, Septiembre 1918.

¡Basta de bandidos!

No vamos a ocuparnos aquí de los bandoleros que algún día poblaban los montes de España y eran el terror y espanto de todas las gentes. No vamos a hacer historia de los bandoleros de Sierra Morena ni de los que infestaban las provincias andaluzas, foco durante mucho tiempo de toda la gente de mal vivir y punto de reunión de toda laya de chulos y matones. Estos han pasado a la historia y no sirven ya más sus hazañas que para hacer grandes tiradas de libritos para entretenimiento de la gente menuda y desocupados, haciendo un buen agosto los que a esta clase de impresión se dedican. Su fama alcanzada a través de los tiempos no sirve más que para que un puñado de escritorzuelos del tres al cuatro aprovechen su escasa inteligencia en escribir hechos a sus espaldas y que solo en su imaginación han sido realizados, y así ir explotando la ignorancia del populacho español y vivir holgadamente.

Los bandidos de que vamos a ocuparnos existen en nuestra patria en la actualidad, existen por todos los recovecos de nuestra desventurada nación.

Las fechorías de los bandidos de que vamos a ocuparnos están presentes a los ojos de todos los españoles, que cobardemente las están contemplando impávidos sin proferir una sola queja.

Los bandidos de esta época, de estos tiempos, los que mayores pillajes cometen, están en las altas esferas, están tras la cortina de sus bufetes y despachos, contemplando con sonrisa burlona, con la sonrisa de Judas, a los infelices que van despojando lentamente, a los que arteramente van robando, a los que villanamente van vendiendo...

Los bandidos modernos, peor mil veces que los que hoy sirven para asuntos novelescos, se encuentran en casi todos los órdenes de nuestra vida.

Los que se dicen administradores no debiera llamárseles como a tales, pues la mayoría no tienen capacidad suficiente para gobernar a un pueblo; son otros bandidos para los que no puede haber misericordia alguna, por cuanto ellos no se preocupan más que de su bienestar e ir aumentando sus capitales, sin importarles un comino que continuamente emigren de nuestra patria miles y miles de obreros en busca del pedazo de pan que con el sudor de su frente quieren ganar, prefiriendo ellos tener encerrados en resistentes arcas cuantiosas sumas, teniendo la osadía de decir que no hay dinero. Lo son porque, en vez de dar pan y trabajo honrado tal como se les pide, con justicia y derecho, les carga tributo tras tributo, gabelas y pagos sin cuento, yéndole arrancando, tira tras tira, la poca piel que le queda.

Y el pueblo sin protestar; su cobardía no le permite despegar los labios. Prefiere antes morir de hambre que hacer valer sus derechos. ¡Imbécil!

Son bandidos, bandidos execrables y odiosos por demás, toda esa nube de par-lanchines que infesta nuestro suelo y que

con sus continuos rebuznos de Igualdad, Libertad y Fraternidad, embaucan a las masas inconscientes, a esos infelices obreros que tienen la desgracia de dar oídos y crédito a sus desvergonzadas y calumniosas peroratas, robándoles luego su escaso jornal, cuando no jugar incluso el pellejo en sus farsas y provechosas, para ellos, algaradas, y van enriqueciendo, enriqueciendo, engordando, y una vez alcanzado su objetivo, lo que su vanidad se había propuesto, les abandonan en medio del arroyo, dejan que mueran como a perros los infelices que les habían escuchado y seguido, eso si alguna que otra vez no buscan, como ahora, venderles ignominiosamente para que sirvan de carne de cañón al primer mercader extranjero que se les presente.

Esos y no otros son los bandidos a los que hay que cazar y destruir para bien de la patria y del proletariado, y en cuya destrucción debemos colaborar todos en la medida de nuestras fuerzas y energías para la mejor y rápida consecución de tan loable como patriótica empresa.

LLAONET.

Marcelino, a ver, dínos: ¿qué se han hecho los dineros de los Censos?

¿Ha sido un timo como el del célebre Ballesteros?

Tenemos derecho a saberlo y los payeses también.

Pero... pronto, pronto, o si no...

Escuelas de nuestro Círculo

Curso escolar 1918-1919

APERTURA

Estas Escuelas, que empezaron a funcionar hace dos años y cuyo éxito se puso de manifiesto el curso pasado con el adelanto y aplicación de sus alumnos, como lo demuestra el agradecimiento de los padres y el continuo aumento de escolares, han vuelto a abrirse el pasado lunes 16, con las siguientes condiciones:

1.^a Todos los padres de los alumnos deben ser socios del Círculo, a cuyo efecto pagarán la cuota *mínima de una peseta mensual*.

2.^a Deberán enviar diariamente y por dos veces a sus hijos a la misma y durante las siguientes horas: de 9 a 12 (hasta el cambio de horas) y de 15 a 18, excepto los que por enfermedad u otra necesidad no pudieren asistir, en cuyo caso deberán mandar un escrito o recado a la Escuela.

3.^a El que sin causa justificada falte a la asistencia diaria 20 veces será expulsado de la Escuela.

4.^a Los hijos de viudas y huérfanos podrán asistir a las mismas pagando la cuota de cincuenta céntimos.

5.^a En el mes de Octubre se empezará una clase de dibujo, a la que podrán asistir cuantos lo deseen pagando una peseta los alumnos de la Escuela y dos pesetas los demás.

El latrocinio del Reparto del Registro Fiscal

El pandillaje explotador del pueblo vuelve otra vez a levantar su horrible cabeza, retorna a remover sus inmundas zarpas, a agitar sus nauseabundas uñas; los pescadores a bragas enjutas, los chupópteros de la sangre del pueblo, los amigos de lo ageno, los monopolizadores del robo sin exposición aparente, repiten la suerte, vuelven a lo del Registro Fiscal, tratan de embargar de casa afuera. Algún funcionario se presta al juego cuando sus antecesores se negaron a ello.

Se habla de miles de pesetas repartidas en Madrid, se murmura de venalidades de alguién que substituye a cierto propietario; se barajan nombres, se agitan inmundas y se remueve cieno, todo para robar al pueblo.

El Reparto del Registro Fiscal se ha demostrado es la mayor inmoralidad, el más grande chantaig que parió manada de chales foragidos.

Se atropella, se roba, se expolia al pueblo; los ladrones persisten en desvalijar a su víctima.

Bueno, pues, que continúe el desvalijamiento.

La sangre de los ladrones correrá por las calles para lavar sus crímenes.

Sépanlo los ladrones. Sépanlo los explotadores.

El pueblo no resistirá más robos ni desvalijamientos. La hora de la justicia está para sonar.

¡Oh ladrones! Vuestras tripotas de crapulosos haraganes caerán cribeteadas bajo el palo contundente que la mano del pueblo víctima enarbolará.

Vuestro dinero robado y que habeis repartido entre quienes vosotros sabeis no os servirá para otra cosa más que para que la justiciera cólera del pueblo explote de una vez y la venganza de la víctima halle completa satisfacción martilleando vuestras cabezas de sátiros, vuestros pechos de tiranos, vuestros vientres de hidrópicos.

¿Nos entiendes, C...?

Ahora sigue adelante en tu camino de bandidaje.

JOAQUÍN FERRER.

Sección Oficial

REQUETÉ JAIMISTA

Se convoca a una reunión de Requetés y jóvenes jaimistas para mañana, domingo 22, a las tres y media (oficial), para tratar de asuntos de gran importancia.

Tortosa 20 de Septiembre de 1918.—*El Secretario*, JOSÉ M.^a BRULL.

LA TRADICION es el periódico de mayor tirada y circulación de las provincias de Tarragona y Castellón

En LA TRADICION escriben las plumas más vibrantes y valientes.

LA TRADICION da palos de ciego a quien los merece y saca a la vindicta pública a los ladrones para que los ciudadanos puedan guardarse de ellos.

LA TRADICION pega fuerte y canta claro.

¡Suscribíos a LA TRADICION.

¡Anunciad en LA TRADICION.

Grandioso Aplec jaimista a Mitj-Camí

Datos y curiosas notas sobre la antiquísima Ermita de la Providencia vulgarmente de Mitán o Mitj-Camí.—Grata visita del Sr. Ferré, Presidente del Círculo de Uldecona.—Algunos detalles de la fiesta—Cunde el entusiasmo.—¿Se bendecirá la bandera de los entusiastas jaimistas del Jesús?

En los anales de la histórica Ermita de la Providencia se hallan escritos los hechos más culminantes de la patria chica y de la grande.

Cuéntase en aquéllos que ya en tiempos del desdichado D. Rodrigo existía dicho Ermitorio; pero datos concretos y precisos no se tienen hasta el año 1700 que los recopiló Mossén Felip Cabrera, Capellán de aquella y el que nos da algunas noticias sobre la reconstrucción de la Ermita destruida, así como la Imagen, «por los franceses, antiquísimos enemigos nuestros», según dice en el propio manuscrito el referido Capellán. Como en los muchos sitios sufridos por esta fuerte plaza de Tortosa fué Mitán-Camí campamento de los sitiadores, no es de extrañar haya sufrido profundas modificaciones en su obra de fábrica.

Uno de los que contribuyó con su singular interés y acierto al ornato y embellecimiento, así como al ensanche de la Ermita, fué Mossén Besora, quien en algunos de sus apuros pecuniarios no olvidó acudir a aquel no menos valiente que desgraciado general Cabrera, que en sus mocedades y antes de emprender la carrera de las armas fué custodio de Mitán-Camí, como clérigo tonsurado que era. Contribuyó con 475 duros cuando ya su suerte había ido de «menos a mes». Cabrera, cuentan las crónicas, prometió que luego de triunfar Carlos V pasaría su vejez en Mitán-Camí. Pero Cabrera se olvidó del refrán «a Sants i a minyons no 'ls prometes que no 'ls dons» y vivió alejado de su patria, de su religión y de su fe en la ciudad inglesa de Londres.

El erudito escritor de «Espurnes de la llar» dice en su «Monografía compendiada» sobre Mitán-Camí o Ermita de Cabrera», que así también se le conoce, encarándose con el Cabrera apóstata de sus ideales: «¡Cuánto más te valdría morir a la ciutat del Ebro que no a la ciutat del Tàmesis! ¡Aquí no hauries renegat dels teus ideals, despreciant una mare afusellada a la Barbacana y a una Mare que's la Providencia dels tortosins». Cabrera, antes de pervertirse del todo (1857), envió desde Roma una imagen tallada en mármol blanco de Nuestra Señora del Consuelo que se venera en uno de los altares laterales de Mitán-Camí y cuya hermosura podrán apreciar los que vengan al Aplec. De aquella fecha es la actual cisterna de la plaza de poniente, así como el ensanche de ésta.

Forman un riquísimo joyero los muchos y valiosos regalos ofrecidos a nuestra Virgen. Los milagros innumerables, como lo atestiguan la infinidad de ex-votos, en especial de la gente de mar, cuyos regalos en

forma de barcos-miniatura constituyen obras de arte de indiscutible mérito y que están pendientes del techo de la histórica Ermita.

El altar mayor, púlpito y ornato de paredes, así como el pavimento, algunos retablos y los frescos, obra del genio artístico del tortosino D. Antonio Cerveto, se han construido debido a la iniciativa de Mossén Buenaventura Pallarés, digno nieto de Mossén Manuel Besora.

Hemos tenido que trazar así a grandes rasgos una tan curiosa monografía.

Los amantes de los gestos y tradiciones tortosinas encontrarán en el libro ya mentado, obra del tortosino de pura cepa y uno de nuestros mejores escritores, D. Ramón Vergés Pauli, «Monografía compendiada», datos y noticias, así como paisajes y descripciones tortosinas de un sabor «ben tortosí i patriota».

Y como no tenemos casi tiempo, diremos dos palabras sobre el viaje hecho exprofeso desde Uldecona por nuestro Comisionado y Presidente del Círculo de la leal villa don Manuel Ferré.

Las noticias no pueden ser más halagüeñas y todo hace esperar que con la música y la bandera del Círculo vendrán a centenares los nobles y hospitalarios hijos de Uldecona. ¡Bravos veteranos! Aquí os espera una juventud enardecida y orgullosa de recibir vuestras lecciones. Acudid a la Ermita de Cabrera. Allí rezaremos por nuestros mártires y recordaremos al mundo que no se ha extinguido, sino que dura y perdura en vosotros y se perpetúa en nuestras juventudes, el amor a un ideal que nos acerca y nos iguala con los cruzados medioevales. Demos, pues, realce a la fiesta y acudamos todos, ¡que no falte ni uno!

Trenes hay los siguientes: Correo, que pasa por Uldecona 1,51; Mercaderías, 4,01, y Mensajerías, 5,35.

En el próximo número publicaremos un cuadro horario de trenes ascendentes y descendentes que llevan coches de pasajeros.

Hemos solicitado la tarifa especial X 17 y tan pronto tengamos alguna noticia la comunicaremos a nuestros Comisionados y carísimos lectores.

Hasta nosotros llega el rumor de que los valientes e incansables jaimistas del Jesús tratan de confeccionar la bandera de su Círculo y bendecirla aprovechando la solemnidad del Aplec. Si ello es cierto, a trabajar, a coser, a bordar, hermosas margaritas del Jesús, dignas émulas de La Titaya!

¿Sabría decirnos Mingu Borla donde está la causa de que en Tortosa esté el pan más caro que en el resto de España?

El porvenir de la producción del aceite de oliva

El Sindicato de Negociantes de Aceite de Tortosa ha publicado con el título que arriba encabeza, una hoja-estudio razonado y práctico sobre el problema actual de la exportación, el conflicto que con las desacertadas medidas del hasta hace poco Comisario y actual Ministro de Abastecimientos, se plantea en nuestra Región y en todas las olivereras.

Conocido es nuestro criterio sobre tan importante y vital asunto para nuestras comarcas.

LA TRADICIÓN se hace suyas las medidas y actitudes que para resolver el conflicto se proponen y aconsejan en la referida hoja-estudio.

Nuestra humilde, pero entusiasta y decidida cooperación, tanto periodística como personal, estará al lado del Sindicato de Negociantes de Aceite de Tortosa, siempre que su actuación siga los derroteros patrióticos que en el documento de referencia se indican y pregonan.

LA REDACCIÓN.

Amenidades útiles

Siendo conducidas al suplicio, durante la Revolución francesa, las hijas de Mr. de la Billie, por su lealtad y religión, un oficial republicano se interesó por una de ellas, y queriendo salvarla, le dijo:

—Venga V. conmigo; le prometo que me casaré con V.

Mas ella, indignada, contestó:

—Déjeme V.; más quiero morir que tener la ignominia de pertenecer a un enemigo de mi Dios y de mi rey.

¡Resolución digna y santa!

A Tarragona fa bon sol.

A Tortosa plouen repartos.

Crónica general

—Aún cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos, inapetencia o desequilibrios nerviosos, enfermedades unas veces producidas por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ningún reconstituyente ha logrado esté a tan alto grado de perfección como el jarabe de Hipofosfitos Salud, admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Sólo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarle en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Postales de la «Lliga del Bon Mot»

40 céntimos colección

AMOR QUE SALVA

drama por J. Chillida, 0,75 pesetas ejemplar.

Se venden en casa el Delegado de la «Lliga del Bon Mot», calle Gil de Federich, 11, pral., o en la Redacción de «El Restaurador».

GABINETE OPTALMICO
DEL
Doctor OLIVERES
COULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París
Calle Rosa, 3
TORTOSA

Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5

Aencia de Negocios

Judiciales, Administrativos e Hipotecarios
representada por

José Sabaté Blanch

Despacho: Calle San Gregorio, 9.—Roquetas

El mejor reconstituyente. es el verdadero, legítimo y primitivo **JARABE de Hipofosfitos de J. Climent (Viuda)**

que cura la **Anemia, Clorosis, Inapetencia,** regula las **Menstruaciones** por difíciles y tardías que sean, calmando sus dolores.



Marca registrada

Facilita el desarrollo de los niños, que con él crecen robustos, aumentando el apetito, y cura la debilidad general así **nativa como nerviosa.**

Viuda de J. Climent y C.^a, S. en G. TORTOSA

Reservado para el acreditado

Acete **GEVE**

de hígado puro de bacalao
DEPOSITO GENERAL

Farmacia Vergés.—Tortosa

Abonos Químicos y Primeras Materias

Enanos especiales para cada clase de terreno y cultivo

Francisco Lavega

Calle Tortosa. — ROQUETAS

Oferta extraordinaria. Biblioteca PATRIA

La popular «Biblioteca PATRIA» ofrece a usted lo que nunca concedió al público: una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de ir formando gratuitamente una selecta e interesante Biblioteca.

La suscripción que ofrece no cuesta más que seis pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», nove 2.º premio Conde de Villafuertes, original de José María Rivas Groot.

«La Tonta», premio 2.º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Iñez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Trozos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriben una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre. «La desgracia de vivir», novela, de Serafín Puertas. «El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca. «Cuartillas de antaño», de Luis Martínez Kleiser. «Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva. «Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vanrell.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
LA TRADICION

Córtese y remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138, 1.º, derecha, Madrid.

D.
de profesión domiciliado en provincia de calle núm. acepta la suscripción anual que ofrece la «Biblioteca PATRIA» con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso, o en la forma que se le indique. de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca PATRIA».

Firma: 209

Fábrica de géneros de punto

Samuel Fabregat

Ferrerías.—Tortosa

Dr. E. SANZ

MEDICO

P. Alfonso XII Tortosa

Corsetería La Parisiën

DE

Juan Massagué

Calle de la Ciudad, 5 Tortosa

Consultorio Homeopático del

DR. T. HOMEDES

Moncada, 18, pral., Tortosa

(Frente al café de las Siete Puertas)

Fábrica de alpargatas LLASAT

Tortosa

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Almacén de azulejos, baldosas, cementos, piedra artificial y de toda clase de materiales de construcción

Hijos de Maria Ahis

Antigua Casa Marcastí

San Blas, 15, TORTOSA

Sucursal, Arrabal de la Cruz

MUEBLES
J. Fusté Forcadell

Taller de Carpintería y Ebanistería.
Venta de toda clase de muebles.

Imágenes y objetos propios para regalos

Mayor 50—Amposta

Relojería, Platería y Óptica

Augusto Arraut

Gran taller de Composturas

montado con toda clase de aparatos

modernos

PRECIOS ECONOMICOS

Angel, 3 y 5—TORTOSA

Primeras Materias para Abonos
Guanos de todas clases

J. SAMARRA ESPUNY

Tortosa Calle Reus, 8

Tienda de vinos de mesa y exquisitos

Se sirve a domicilio :-: Precios módicos

JOSÉ ALTADILL CALBET

Mayor Remolinos, 18

D. J. FERRER

Especialista de enfermedades de mujeres y niños.—PARTOS

P. Catedral, 2, pral. 1.ª Tortosa

NEUMOSOL

Medicamento heróico para toda clase de enfermedades bronquiales y pulmonares Catarros, bronquitis, etc., etc

NEUMOSOL

se vende en todas las buenas Farmacias de España y Ultramar

NEUMOSOL

es el Rey de la medicación bronco-pulmonar
Probarlo es curarse

Ismael Garcia

Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes.—Extracciones, empastes, aparatos en canche y en oro, etc., etc.

Plaza Nueva del Vall, 3, pral.

(al lado del Puente de Piedra)

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.

Festivos: de 10 a 12.